



BÁNŔVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XV.

22. jún 2020

Číslo 24

Nepredajné



Keď múr ožije... Pochmúrny šedivý múr pri sklade drevoštíepky na sídlisku Dubnička, okolo ktorého chodí množstvo Bánovčanov za nákupmi, ožil graffítmi od bánovských umelcov Osaka a Izmiho samozrejme, s povolením vedenia mesta. Venovali sa téme Malomestských rozprávok od Janka Jesenského... Viac v budúcom vydaní novin v rozhovore s autormi... Foto: Izm

Mestské zastupiteľstvo najmä o šetrení

Júnové rokovanie Mestského zastupiteľstva v Bánovciach nad Bebravou začalo uplynulú stredu opäť dopoludnia od 10.00 h za účasti 18 poslancov. Počas piatich hodín schválili, resp. zobrali na vedomie vyše štyridsať návrhov na uznesenie, vrátane informatívnych správ. Tým zásadným uznesením bol záverečný účet mesta za rok 2019. Dlhšie diskusie sa viedli k návrhu žiadosti o nenávratne finančné prostriedky na projekt výstavby toaliet v športovom areáli na Dubničke, ale aj k riešeniu neprispôsobivých občanov, najmä na ulici K nemocnici.

Poslanci mestského zastupiteľstva sa po májovom zasadaní, presne o štyri týždne 9. júna, zišli pred mestským zastupiteľstvom na pracovnom stretnutí, kde spoločne dopredu prerokovali všetky plánované „júnové“ body. Aj z vyššie uvedeného dôvodu poslanci už nediskutovali o obsahu najdôležitejšieho bodu programu mestského zastupiteľstva, ktorým bol návrh záverečného účtu mesta za rok 2019. Návrh záverečného účtu mesta za rok 2019 bol schvá-

lený jednohlasne – so záverom: „Mestské zastupiteľstvo schvaluje celoročné hospodárenie mesta za rok 2019 bez výhrad“. Podobným spôsobom - bez diskusie a všetkými 18 prítomnými hlasmi - bolo vzatých na vedomie alebo schválených aj prvých 16 návrhov správ o hospodárení organizácií mesta za rok 2019 a informatívnych správ mestského úradu za rok 2019. Doplnok č. 6 k Všeobecne záväznému nariadeniu mesta č. 96 o určení výšky dotácie na pre-

vádzku a mzdy na žiaka základnej umeleckej školy, dieťa materskej školy, dieťa školského zariadenia na kalendárny rok o krátení dotácií všetkým školským zariadeniam na území mesta z dôvodu zníženia príjmov v rozpočte mesta (tento materiál bol z májového mestského zastupiteľstva stiahnutý z rokovania) bol takisto jednohlasne všetkými prítomnými poslancami schválený. K predloženému materiálu - návrhu na zmenu programového rozpočtu mesta

na rok 2020 podala pozmeňujúci návrh viceprimátorka Mária Hajšová a to: návrh na zvýšenie kapitálových výdavkov o sumu 52 tisíc eur z dôvodu nevyhnutnosti rekonštrukcie kotolne v Sokolovni. Aj táto zmena bola jednohlasne schválená. Takýmto schvaľovacím procesom následne prešlo aj ďalších deväť návrhov na uznesenie (okrem návrhu predaja pozemku pre COOP Jednotu z dôvodu chýbajúceho znaleckého posudku.).

[Pokračovanie na 3. strane >>](#)

Odvzdajte svoj hlas aj najlepším športovým kolektívom za rok 2019



Ďalšie hasičské vozidlá pre Bánovský okres priamo od ministra vnútra Mikulca



Je za blato po búrke na cestách zodpovedné počasie?



Na margo

Tento pondelok mohli do základných a stredných škôl na Slovensku po „koronaprázdninách“ nastúpiť dobrovoľne už všetci žiaci. Aj naše mesto konečne trochu ožilo veselostou a vravou omladiny, aj keď pomenej, akoby sa patrilo na končiaci školský rok s vidinou už tých naozajstných letných prázdnin. Pandémia síce spôsobila, že sa žiaci vyše troch mesiacov učili doma online, ale na posledných sedem pracovných dní sa uvoľnili opatrenia natoľko, že by mali prísť do školy najmä na utuženie sociálnych vzťahov v žiackom kolektíve. Tradičnou oslavou konca školského roka v našom meste bolo oceňovanie talentov v obradnej sieni. Nadaných žiakov, ktorí za uplynulý školský rok získali popredné úspechy. Tých súťaží v druhom polroku bolo málo, takmer všetko bolo od polovice marca zrušené. Do konca júna sa slávnosť talentov pravdepodobne konať nebude. I keď, človek nikdy nevie...

Alena Borszéková
šéfredaktorka

betón

Zákaznícka linka
0908 24 97 97

beton@ekodiel.sk

VY OBJEDNÁTE

MY DOVEZIEME AŽ K VÁM

piesok

Zákaznícka linka
0902 62 34 74

info@ekodiel.sk

tvárnice

Zákaznícka linka
0902 62 34 84

odbyt@ekodiel.sk

100 % Slovenský produkt

Ďalšie hasičské vozidlá pre Bánovský okres od ministra

Minister vnútra Roman Mikulec odovzdal 11. júna ďalších trinásť hasičských vozidiel dobrovoľným hasičom v Trenčianskom kraji. Do okresu Bánovce nad Bebravou pribudli dve – pre obce Kšinná a Malé Hoste.

Slávnostné odovzdávanie sa uskutočnilo v Trenčíne. Kľúče od vozidiel odovzdal osobne minister vnútra SR Roman Mikulec, za účasti nového prezidenta Hasičského a záchranného zboru SR Pavla Mikuláška, generálneho sekretára Dobrovoľnej požiarnej ochrany SR Vendelína Horvátha a iných hostí. Pripravenosť nášho okresu doplnili dve vozidlá Iveco Daily. Jedno získala koncová obec Uhrovskej doliny - Kšinná a na opačnej strane Bánovského okresu - Malé Hoste. Techniku budú využívať zaškolení dobrovoľní hasiči, zaradení do celoplošného rozmiestnenia síl a prostriedkov.

„Keďže Kšinná a jej časť Závada pod Čiernym vrchom sú koncovou obcou Uhrovskej doliny, som veľmi šťastná, že sme sa i my po niekoľkých rokoch čakania zaradili medzi hrđých

užívateľov hasičského vozidla. Tento automobil vnímam nielen ako prostriedok na zvýšenie ochrany života, zdravia a majetku občanov v obci,



Roman Mikulec odovzdáva darčeky mladým hasičom z Malých Hostí, v pozadí veliteľ Vladimír Kišac. Foto: FB HaZZ

ale aj ako odmenu pre našich hasičov za ich doterajšiu vykonanú prácu. Veľmi ma teší, že členovia Dobrovoľného hasičského zboru v našej obci sa aktívne zapájajú do diania v obci, za čo im úprimne ďakujem. Verím, že našim hasičom bude automobil dlho slúžiť a súčasne dúfam, že sa aj vďaka nemu zvýši záujem mladej generácie o hasičstvo,“ povedala pri príležitosti tejto slávnostnej udalosti Tatiana Botková, starostka obce Kšinná. Pozornosť ministra Romana Mikulca si získali i najmladší hasiči z Malých Hostí, ktorí boli riadne hasičsky ustrojení. Vladimír Kišac, otec jedného z chlapcov i veliteľ DHZ nám prezradil svoje dojmy: „Sen sa stal skutočnosťou a dočkali sme sa aj my. Po prvýkrát v našej histórii sme si prevzali zásahové vozidlo. Je to významná udalosť, ktorá sa zapíše do dejín hasičstva v obci. Hasičské vozidlo je obrovská pomoc pri zdo-lávaní požiarov pri prvotnom zásahu u nás v obci, ale významne sa bude podieľať aj na zásahoch pri stále sa častejšie opakujúcich živelných pohromách.“



V strede starostka Kšinnaj Tatiana Botková, po jej pravici minister Roman Mikulec, po ľavici tajomník ÚZO DPO SR v Bánovciach Peter Morávek a dobrovoľní hasiči zo Kšinnaj. Foto: Martina Hanková

V súčasnosti tak dobrovoľní hasiči v okrese Bánovce nad Bebravou majú vo svojich zbrojniciach 24 vozidiel Iveco Daily s hasičskou nadstavbou, malou nádržou na vodu a vyzbrojené sú prostriedkami pre prípadné zásahy. V minulosti odovzdali bývalí ministri vnútra Robert Kaliňák a neskôr Denisa Saková aj 27 protipovodňových vozíkov

s prečerpávacím výkonom až 5000 l za minútu. Okrem toho sú k väčším požiarom pripravené aj cisternové automobily s veľkým množstvom vody. Menovite dve Tatry 148, dve Škody RTHP a jedna Karosa L-101, ktoré získali dobrovoľníci od profesionálnych hasičov, ktorí ich nahradili modernejšími a výkonnejšími cisternami. (vd)

Je za blato na cestách po búrke zodpovedné počasie?

Prvé dve tohtoročné dve búrky 10. a 13. júna aj v okrese Bánovce nad Bebravou postavili „do pohotovosti“ nielen cestárov a hasičov. I keď privalové dažde vyčíňali aj v iných častiach Slovenska, aj omnoho horšie, škody narobili aj v našom regióne. Najviac bahnom zaplavené boli cesty, vrátane rigolov, do Horných Naštíc pred priemyselným areálom bývalej Tatrovky, vrátane celého parkoviska pod cestou, aj cesta a ulice v obci Dežerice. Tak, ako sme sľúbili, zisťovali sme stanoviská kompetentných a zainteresovaných. Aj keď sme sa o tom, kto to celé zaplatí, nedozvedeli...

Vyčistenie ciest a rigolov od bahna stojí nemalé finančné prostriedky, lebo sa musí použiť aj ťažká technika. Požiadali sme o stanovisko najskôr Správu ciest Trenčianskeho samosprávneho kraja, ktorá je za stav a údržbu oboch spomínaných ciest zodpovedná. Na otázku: „**Žiada Správa ciest TSK o kompenzáciu nákladov od poľnohospodárov, ktorí nezodpovedne vysiali do svahov nad cestami kukuricu?**“ - sme od Radvana Karkuša, povereného riadením Správy ciest TSK v Trenčíne, dostali túto odpoveď: „Vyčistenie škody následkom splavenia zeminy z poľnohospodárskych pozemkov budeme realizovať až po vyčistení telesa cesty a príslušných priekop. Zástupcovia mesta plánujú v súvislosti so vzniknutou situáciou spoločné stretnutie za účelom vyčistenia všetkých vzniknutých škôd na majetku TSK aj súkromnom majetku.“ Cesta aj rigoly pred Tatrovkou boli pomerne rýchlo vyčistené, ale zamestnanci vo firmách v tatrováckom areáli sa s blatom trápia na veľkom parkovisku do dnešných dní, aj keď bolo šťastie blato odstránené. Parkovisko patrí súkromnej spoločnosti Kord Slovakia.

O stanovisko k zaplavenej ceste bahnom pri Dežericach po sobotnej búrke sme

požiadali starostu obce Dežerice Ladislava Chudobu a položili sme mu otázku: „**Ako bola na odstraňovaní bahna zainteresovaná obec, resp. či je to opakujúca sa záležitosť...**“ „Odpovedať a zostať v rovine slušnosti je veľmi náročné. Za bývalého režimu platili pravidlá pri výbere plodiny, ktorou sa osievali na kopcoch a hlavne v dosahu obydli a komunikácií. Vieme o tom, že v minulosti štát zriadil Hydromeliorácie, ktoré fungujú dodnes a majú zamestnaných úradníkov, ktorí ale nemajú žiadne prostriedky na obnovu tak veľmi potrebných melioračných kanálov a nie ešte hydromelioračnej siete. Naši občania už majú dosť „reči“ po každých voľbách o tom, ako ministerstvá idú robiť poriadky... Po každej väčšej búrke je to opakujúca sa záležitosť. Keď k tomu prirátame zlú atmosféru v celej spoločnosti, z ktorej sa začína vytrácať puto spolupatričnosti a ochoty pomôcť, vinník je jasný... Túto cestou chceme úprimne poďakovať členkám a členom DHZ v Dežericach a vo Vlčkove, zopár jednotlivcom, ktorí pomáhali s odpratávaním nánosov blata v sobotu aj v nedeľu. Nech sú pre nás vzorom niektoré nové štvrti, kde sa mladí ľudia neštítali bahna a manuálne

práce a do neskorých večerných hodín čistili komunikáciu a nečakali, kým tí „múdri“ pomôžu nájsť vinníka. Každý z nás by sa mal zamyslieť nad tým, ako ovplyvňujeme životné prostredie. Takého výkyvy počasia, silné búrky a prietře mračen nás čakajú aj v budúcnosti, je len na nás ako sa na ne pripravíme.“



Dobrovoľníci v Dežericach pri odstraňovaní bahna... Foto: obec Dežerice

Všetci vieme, že príčinou naplaveného bahna je vysiatie kukurice na svahy, ktorá vodu nezadržuje. Zatiaľ neexistujú zákony ani zákonné smernice, ktoré by „zakazovali“ poľnohospodára siahť kukuricu v problémových lokalitách, či do svahu, či blízko domov. Potvrdil to aj predseda predstavenstva Regionálnej poľnohospodárskej a potravinárskej komory Ľuboš Podoba, ktorého sme požiadali o stanovisko za poľnohospodárov Bánovského

okresu: „Poľnohospodárske podniky – naši členovia obhospodávajú 12 213,60 ha, väčšina podnikov má živočíšnu výrobu a každý z nich má viac ako 30 ha poľnohospodárskej pôdy, či už v nájme alebo vo vlastníctve. Pre tieto skutočnosti si musíme uvedomiť, že nad 30 ha poľnohospodárskej pôdy musí byť obsievaných



na svah, aj vedľa cesty. Sejba popri ceste alebo na svahu nie je protizákonná, preto to RPPK nemá dôvod kontrolovať. Nikdy nie je na tej istej parcele kukurica. Jeden rok je tam kukurica, druhý rok tam môže byť pšenica. Poľnohospodársky podnik pokiaľ chce chovať hospodársky dobytok, musí pestovať kukuricu, pretože z nej sa vyrobí kukurica na siláž a to je vlastne krmivo, ktorým zabezpečujeme potravu pre dobytok - dojných kráv na celý rok. Určite nikoho nepoteší také počasie a nedá sa predvídať každý rok, kde vám za 15 minút spadne 40 mm zrážok. Samozrejme, najoptimálnejším riešením by bolo tam vysiať trávu a tú zmulčovať, ale to sa už ne bavíme o poľnohospodárstve, o zamestnanosti, ani o intenzívnom chove hovädzieho dobytku. Poľnohospodár sa brodí dennodenne s problémami aj takéhoto typu, pretože vedľa cesty by podľa niektorých ľudí zasial nemal, okolo rodinných domoch takisto nie a okolo hôr už vôbec nie, pretože tam mu všetko zožerie zver. Z čoho má potom zaplatiť nájomníkovi pôdy a z čoho dane obci alebo mestu? Pokiaľ príde veľká voda, s tým je problém celkovo a nie je to problém len kukurice. Pozrime sa na stavy lesov, nepriechodných riek a potokov, veľakrát je to zapri-

činené ľudskou činnosťou, respektíve nečinnosťou. Tým pádom následky znášame všetci!“

Ako sme konštatovali, za stav vozoviek oboch spomínaných ciest je zodpovedná Správa ciest TSK. A tá znáša aj finančné náklady na vyčistenie, ktoré sa však dajú „znižovať“, ak mesto, obec, dobrovoľníci, ale najmä poľnohospodári podajú ochotne „pomocnú ruku“. Potvrdil to aj Ľuboš Podoba: „Zo skúseností z minulosti môžeme povedať, že vždy pri takýchto udalostiach boli nápomocní, hlavne pomocnými strojm. Samozrejme je to závislé od možnosti každého podniku, nie na všetky práce má poľnohospodár vhodnú techniku, ale ochota je tu vždy.“

Privalové dažde sa pomaly ale isto stávajú súčasťou nášho života. Žiaľ. Človek zasahuje do prírody nezodpovedne na celom svete, a tá nám to vracia „aj s úrokmi“. Každý si musí vstúpiť do svedomia a akýmkoľvek spôsobom pomôcť životnému prostrediu, aj tou najmenšou maličkosťou. Lebo inak si na extrémne búrky, privalové dažde a záplavy, striedajúce sa s extrémnym suchom budeme musieť zvyknúť. Ale nemusíme...

Alena Borszéková

Mestské zastupiteľstvo najmä o šetrení

Dokončenie z 1. strany >>

Vedenie mesta pripravilo aj tri návrhy projektov, v ktorých reagovalo na aktuálne vypísané výzvy na čerpanie nenávratných finančných príspevkov (NFP). Tým prvým návrhom bola aktualizovaná žiadosť o NFP pre projekt **mestskej kompostárne**. Druhým projektom bol návrh žiadosti o NFP na výstavbu **samostatných toaliet** v zadnej časti ZŠ Gorazdova pri **športovom areáli na Dubničke**, ktorý priniesol výše hodinovú diskusiu, aj s množstvom emócií. Zásadne sa proti výstavbe postavila poslankyňa Dana Švecová, ktorá tlmočila aj nesúhlasné stanovisko blízko bývajúcich občanov, pripravujúcich petíciu. Navyše informovala o toalietach v škole, ktoré riaditeľ školy je ochotný kedykoľvek sprístupniť, ak sa bude organizovať akékoľvek mestské podujatie. Poslanec Marián Chovanec okrem



iného zdôraznil, že projekt nie je odkomunikovaný s poslancami, najmä z Dubničky. Primátorka preto otvorila širšiu diskusiu nadväzane aj na termíny vypísanej výzvy a termíny podania projektu. Poslankyňa Miroslava Hudecová poukázala na schválenie žiadosti o NFP na projekt po termíne, nakoľko žiadosť už bola mestom odoslaná. „Projekt bolo možné podať aj bez súhlasu mestského zastupiteľstva, je to bežná prax, súhlas zastupiteľstva sa doplní alebo nedoplní k podanému projektu,“

Mestské zastupiteľstvo schválilo výsledok hospodárenia za rok 2019 nasledovne:

2.1 Prebytok bežného a kapitálového rozpočtu v sume 152 025,51 € zistený podľa ustanovenia § 10 ods. 3 písm. a) a b) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v z.n.p. upravený o nevyčerpané prostriedky zo ŠR a podľa osobitných predpisov (potravínové účty ŠJ pri MŠ a ZŠ) v sume 153 877,67 €. Zistený schodok v sume 1 852,16 € sa navrhuje vysporiadať z finančných operácií.

2.2 Zostatok finančných operácií v sume 803 500,13 € podľa § 15 ods. 1 písm. c) zákona č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových pravidlách územnej samosprávy a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov po úhrade schodku bežného a kapitálového rozpočtu (1 852,16 €) v sume **801 647,97 €** sa prideliť do: rezervného fondu mesta 796 100,83 €, fondu rozvoja bývania 5 547,14 €.

(z uznesenia MsZ č. 288)

odpovedala Mária Hajšová. Tento postup potvrdil aj prednosta Vladimír Vranka, s tým, že projekt je možné kedykoľvek zrušiť, ak poslanci s ním nesúhlasia. Viacerí poslanci uviedli, že je určite dôležité, aby v 21. storočí mal športový areál toalety. Diskutovali aj o nevyhnutnosti prípravy

režimu prevádzky toaliet, dozor, zamykanie, kto bude za poriadok zodpovedný a podobne. (Primátorka navrhla pracovné stretnutie v čo najbližšom čase, kde jediným bodom bude fungovanie a rozvoj športového areálu na Dubničke, kde budú pozvaní poslanci, správca areálu, zástupcovia SMM a školy.) Nakoniec pri hlasovaní za návrh žiadosti o NFP na projekt toaliet pri športovom areáli boli prítomní len 17 poslanci, 8 boli za, 8 sa zdržali hlasovania, jedna bola proti, takže **uznesenie**

nebolo schválené. Tretia žiadosť o NFP k projektu *Moderné technológie s 5% spolufinancovaním mesta* bola jednohlasne schválená.

K dôležitým bodom programu rokovania MsZ patrilo aj schválenie podmienok verejnej obchodnej súťaže (VOS) na predaj pozemkov v k.u. Horné Naštice. Na poslednom májovom rokovaní MsZ boli podmienky VOS stiahnuté z rokovania mestského zastupiteľstva a opätovne boli dopracovávané. Primátorka poďakovala všetkým členom Komisie pre správu majetku mesta pri mestskom zastupiteľstve a všetkým odborníkom za aktívnu opakovanú prácu pri príprave podmienok VOS. Pri hlasovaní o **podmienkach VOS o najvhodnejší návrh na uzatvorenie kúpnej zmluvy na odpredaj nehnuteľností mesta** boli všetci prítomní poslanci za, iba poslanec Marián Chovanec sa pri všetkých 6 návrhoch uznesení zdržal hlasovania.

Obsahom rokovania mestského zastupiteľstva bolo aj schvaľovanie doplnku č. 1 k poriadku vykonania voľby hlavného kontrolóra mesta a takisto termín predkladania písomných prihlášok kandidátov na funkciu

hlavného kontrolóra. Schváleným termínom je 2. september 2020.

Po asi polhodinovej prestávke pokračovalo rokovanie interpeláciami, ktoré v niektorých prípadoch prešli aj do väčšej diskusie, nakoľko sa zástupcovia mesta snažili odpovedať ihneď. Z toho množstva interpelácií (všetky, vrátane odpovedí, by ste mali nájsť na webe mesta, v časti samospráva, interpelácie) vyberáme len niektoré. Poslanec Marián Chovanec okrem iného upozornil, že **s uvoľňovaním opatrení a teplejšími dňami na ulici K nemocnici začalo hlučné „kultúrne leto“**. Poprosil o zvýšenie kontroly aj cudzích osôb. Primátorka vysvetlila postupnosť krokov, ako chcú, aj ona osobne, situáciu s nepriateľskými občanmi riešiť nielen na tejto ulici v spolupráci s mestskou a štátnou políciou, aj s pracovníčkami sociálneho odboru MsÚ. Chcu „opraviť“ uznesenie z júna 2016, kde vtedajšie zastupiteľstvo prijalo uznesenie o tom, že „**trikrát a dosť**“.

Ak sa teda neprispôbivý občan dopustí akéhokoľvek priestupku tri razy, mesto ho následne deložuje. (Viac o problematike, aj o osobnej iniciatíve primátorky, v niektorom z budúcich vydaní *Bánovských novín*.)

V interpeláciách poslanci tlmočili podnety občanov, ktoré sa aktuálne dotýkali čistenia vpusť do dažďovú vodu a vytápania pivníc niektorých domov, napríklad aj na spomínanej ulici K nemocnici, na Družstevnej ulici, v Dolných Ozorovciach, na dopravnom ihrisku na Dubničke, či na dlhodobý problém - vyčistenie nebezpečných nánosov na potoku Radiša v Biskupiciach. V diskusii odznel dopyt na kontajner



na komunálny odpad pri priehrade a častejšie vyprázdňovanie kontajnerov v Dolných Ozorovciach, na budovanie stojísk kontajnerov na KO na Dubničke, ale aj oplotenie či poriadok v mestskom parku. „**Plánujeme vrátiť mestskému parku život,**“ zdôraznila primátorka na margo témy.

mesto žiadalo zabezpečenie opravy. Spoločnosť Eurovia vybavenie reklamácie neustále odkladá.

V závere primátorka vysvetlila, prečo sú rokovania MsZ v dopoludňajších hodinách - kvôli finančným úsporám na mzdových nákladoch pri preplácaní nadčasov hodín odborných pracovníkov

...Hlavným dôvodom predkladaného doplnku je ale výpadok zdrojov v rozpočte mesta, predovšetkým výnosu dane z príjmov fyzických osôb, z ktorého sú originálne kompetencie na úseku školstva financované. Podľa predikcie Rady pre rozpočtovú zodpovednosť a Výboru pre daňové prognózy zverejnenej v mesiaci máj 2020 bude na originálne kompetencie na úseku školstva z podielových daní pridelených mestu o asi 273 000 eur menej ako sa v rozpočte mesta očakávalo. Na základe očakávaného výpadku výnosu dane z príjmov fyzických osôb klesá jednotkový koeficient na žiaka zo sumy 95,28 eur na 88,80 eur, čo predstavuje pokles o 6,8%. Uvedená predikcia výnosu z dane z príjmov sa bude v priebehu roka ešte meniť podľa vývoja ekonomiky a najmä zamestnanosti v SR, najpravdepodobnejšie smerom nadol...

(Vybrané z dôvodovej správy k doplnku č. 6 k VZN č. 96 o určení výšky dotácie na prevádzku a mzdy na žiaka ZUŠ, diéta MŠ, diéta školského zariadenia na príslušný kalendárny rok, ktorú predložila vedúca finančného odboru MsÚ Eva Straňáková)

Informovala o pravidelných opravách a údržbe fit centra v parku, o blízkom oficiálnom otvorení detského ihriska, ktoré je už teraz „v obliehaní“ detí, ale aj staršej mládeže. V tej súvislosti odznela aj informácia, že dlhodobou umiestnená dopravná značka na ceste oproti parku nad otvorom kanalizácie je vlastne reklamáciou pre firmu Eurovia, ktorá cestu rekonštruovala a v reklamačnom konaní

mestského úradu, ktorých prítomnosť na rokovaní je potrebná a nevyhnutná.

Rokovanie skončilo po piatich hodinách poďakovaním primátorky za podnety a želaním dobrého zdravia v tejto zložitej dobe. Ďalšie rokovanie bude v septembri.

(Všetky materiály, vrátane uznesení MsZ, nájdete na www.banovce.sk, v časti samospráva).

(rr)

Prevádzka materských škôl počas letných prázdnin

Prevádzka v materských školách na území mesta je v tomto školskom roku špecifická a rešpektuje opatrenia a rozhodnutia relevantných úradov účinných od 1. júna 2020, a to hlavne opatrenia Úradu verejného zdravotníctva SR a Rozhodnutie ministra školstva, vedy, výskumu a športu SR.

Materské školy na území Mesta Bánovce nad Bebravou patria do sústavy škôl a školských zariadení v sieti MŠV VaŠ

SR. Hoci nie je návšteva materskej školy povinná, ako napr. školská dochádzka v základnej škole, pre deti je zabezpečená výchovná činnosť počas celého roka. Na základe porady zástupkyne mesta a vedúceho odboru školstva s riaditeľkami MŠ a zisteného počtu detí bola dohoda o obmedzenej prevádzke počas mesiacov júl a august. **Všetky MŠ budú v prevádzke prvých dvoch týždňov t. j. od 1. do 10. júla.** Tretí týždeň budú v prevádzke MŠ

nasledovne: MŠ Radlinského - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ 9. mája, MŠ Hollého - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ 5. apríla, MŠ J. A. Komenského - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ J. C. Hronského. MŠ Horné Ozorovce bude otvorená od 1. do 17. júla.

Od 20. júla do 7. augusta budú všetky MŠ zatvorené. Od 10. do 14. augusta budú v prevádzke MŠ nasledovne: MŠ 5. apríla - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ Hollého,

MŠ 9. mája - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ Radlinského, MŠ J. C. Hronského - kam pôjdu aj nahlásené deti z MŠ J. A. Komenského. **Všetky MŠ budú v prevádzke posledných dvoch augustových týždňov, t. j. od 17. do 28. augusta a plynule budú pokračovať v novom školskom roku.**

Informácie o nahlasovaní počas otvorenia MŠ sú v kompetencii jednotlivých riaditeľiek, ktoré budú priebežne informovať rodičov. (MsÚ)

Stredoveký festival Villa Ben bude!

Ahojte *villabeňáci*, dlho sme vyčkávali a pýtali sa a čakali na to konečné: **Áno, Villa Ben bude! A to v pôvodne ohlásenom termíne 15. augusta 2020. Väčších festivalov bude tento rok málo, skôr obmedzené, a tak sme úplne dojatí, že nám bude umožnené aj tento rok pokračovať v tom, čo sa prvý rok tak neočakávane vydarilo. Väčšina skupín s nadšením potvrdila prislúbenú účasť...**

V prvom rade ale musíme dodržať nariadenia vlády, ktoré sa vždy môžu zmeniť. Od júla sa povolujú hromadné akcie do 1000 ľudí. Minulý rok prišlo asi 1500 -2000 návštevníkov, ale v jednom momente tam

bolo maximálne 600 až 700 ľudí. Preto budeme počítať ľudí na vstupe. Otvorený bude iba hlavný vstup. (Bezbariérový zadný vchod bude sprístupnený po nahlásení na hlavnom vstupe.) Ak niekto opustí areál festivalu počas dňa a bude sa chcieť vrátiť späť, bude to možné, iba ak nebude prekročená hranica 1000 ľudí (vrátane účinkujúcich a stánkarov, to je asi 150 -200 ľudí). Inak bude musieť počkať. A preto, kto skôr príde, má väčšiu šancu účasti. Nevyhnutné bude dodržiavanie dezinfekcie (na vstupe, pri toaletách!, pri cisterne, stánky si zabezpečia dezinfekciu vo vlastnej réžii). Iné prípadné usmernenia (rúška, odstupy) upresníme

po konzultácii s mestom, políciou a zdravotnou službou včas pred blížiacim sa termínom.

Čo sa týka finančného zabezpečenia festivalu, tak sa situácia vyvinula kritickejšie. Boli zrušené participatívne rozpočty mesta aj TSK (z pochopiteľných dôvodov), dotačné projekty, sponzori museli odrieknuť svoje príspevky. **Preto tento rok vstupné dobrovoľné nebude.** Aj keď minulý rok ste napriek dobrovoľnosti prispeli veľmi peknou čiastkou, za čo Vám veľmi ďakujeme!

Mnohí chceli pomôcť aj vopred, a preto sme na tieto účely zriadili transparentný účet, kde nám môžete prispieť: **SK40**

8330 0000 0028 0182 2839. Prvých 30 prispievateľov nad 25 eur bude odmenených veľkým obrazom, prvých 30 prispievateľov nad 15 eur bude odmenených malým obrazom. Obrazy budú z našej produkcie a na výber z dostupnej ponuky. Pokiaľ vyberáme sumu nad 1000 eur, bude vstupné 3 eurá, pokiaľ výrazne menej, tak 4 eurá.

Ak budete mať nejaké podnetné otázky, smerujte ich na facebookovú stránku – Stredoveký festival VILLA BEN, e-mail: villabenbn@gmail.com alebo telefonicky na 0951 196 210 Kryštof a 0915 782 262 Barbora. Tešíme sa nenormálne!

Kryštof a Barbora



BEDEKER trochu inak – kam na slovenskú dovolenku

Milí čitatelia, keďže nám epidemiológovia radia, aby sme v tomto roku dovolenkovali na Slovensku, chceme Vám priblížiť aspoň niektoré menej známe regióny, kde by ste sa mohli zatúlať toto leto. Nejde nám ani o najúžasnejšie a tým aj najdrahšie atrakcie, ktorých je plný internet, ale priblížiť *genius loci* toho ktorého regiónu. Preto to bude skôr o dojmach z navštívených miest a aké také odporúčania. V júnových, júlových a augustových číslach vám preto prinášame novú rubriku BEDEKER inak – kam na slovenskú dovolenku.

Od Pribyliny cez Liptovský Mikuláš a okolo Liptovskej Mary



Liptov síce nepatrí medzi zabudnuté regióny, práve naopak. Ale je tu veľa miest, ktoré sa na v propagačných materiáloch tohto „turistického raja“ objavujú zriedka alebo vôbec. Ak teda máte radi vysoké hory, vodné športy a preplnené aquaparky, ste tu správne. Ja sa však pokúsím trochu „zabrnkáť“ na historickú a environmentálnu tému a v nasledujúcich riadkoch vás pozvem na miesta menej známe.

Tým prvým bude **Múzeum liptovskej dediny v Pribyline**, v ústí Račkovej doliny pod úpäťm Západných Tatier. Málokto vie, že sa tu natáčal Jakubiskov film o Alžbete Báthoryovej. Okrem drevených remeselníckych a roľníckych chalúpok, úplne zariadených, a hospodárskych stavieb s ovečkami a koníkmi dominuje skanzenu goticko - renesančný kaštieľ zo zatopenej obce Parížovce (na dne Liptovskej Mary). Je to najstaršie zachované zemianske sídlo na Liptove zo 14. až 16. sto-

ročia a môžete si prejsť aj jeho zariadený interiér. Druhou dominantou je Kostol Panny Márie, z druhej zatopenej obce Liptovská Mara s pôvodnými maľbami zo 14. storočia (v skanzene je kópia, pôvodná veža ostala pri Mare). Asi nikomu netreba zdôrazňovať, že tieto pamiatky sem boli „prevezené“. Raritou skanzenu je aj historická Považská lesná železnica s vláčikom pre turistov.

Druhá moja pozvánka smeruje do **Slovenského múzea ochrany prírody a jaskyniarstva v Liptovskom Mikuláši**, ktoré si v tomto roku pripomína 90. výročie založenia. Vtedy sa však volalo *Múzeum slovenského krasu* a za tie roky menilo názov, aj pôsobisko, aj strešný orgán a ministerstvá mnohokrát. Ale presne 30 rokov má už názov rovnaký a toľko rokov je umiestnené v bývalom jezuitskom kláštore blízko centra mesta. Najrozsiahlejšia rekonštrukcia budovy sa realizovala v období 2011 – 2014 pre environmentálne

vzdelávanie. Viac sa dočítate na www.smopaj.sk. Z múzea určite budete nadšení, aj deti. Je supermoderné, multimediálne a interaktívne. Prechádzate sa tromi poschodiami a vnímate všetko nielen zrakom, ale aj sluchom. V suteréne je expozícia o histórii aj súčasnosti jaskyniarstva, o objaviteľoch, aj o obyvateľoch jaskýň. Po celý čas vás sprevádza zvuk padajúcich kvapiek a iných „strašidelných“ zvukov. Až z toho ide mráz po chrbte.



Prvé poschodie je venované tak vesmíru, horninám, ale najmä slovenskej flóre a faune, ale aj praveku. Pri preparovaných zvieratách a vtákoch, veľmi citlivo naaranžovaných do krajiny, si môžete zapnúť ich hlas, dokonca aj desať naraz, takže ste ako v „džungli“. Alebo si môžete vyskúšať, ako sa leží v medvedom brlohu. Účelovo a veľmi premyslene je zariadené aj podkrovie, kde nájdete históriu turistiky, vrátane kópie Rainerovej

chaty, či salaša s bačom, svoj tvorivý kútik tu nájdú aj deti. Vrele odporúčam. Najmä počas upršaného dovolenkového dňa.

Tretia pozvánka smeruje na opačný koniec Liptovskej Mary – **do Archeoskanzenu Havránok**. Toto územie ešte pred našim letopočtom obývali Kelti. Archeologický výskum, ktorý tu prebiehal pred naplnením Liptovskej Mary, potvrdil, že tu bolo niekoľko keltských osád. Dnes tu nájdeme, samo-

opevnenia, ale aj pôvodná zberňa pitnej vody.

Samozrejme, že Liptov ponúka toho oveľa viac. Vysokohorskú turistiku na hrebene Roháčov, či menej náročnú cez Prosiecku či Kvačiansku dolinu, so zachovanými mlynmi – oblazmi, opačne - v Demänovskej doline Nízkyh Tatier sú zas jaskynné systémy. Na dovolenke nesmie chýbať ani kúpanie, či už v termálnej vode v Kúpeľoch Lúčky, Bešeňovej, či v Aquaparku Tatralandia, pri ktorom je „nalepených“ množstvo atrakcií od výmyslu sveta, vrátane malej kontaktnej ZOO. Už len mať kopy peňazí, tak sa tu na týždeň – dva môžete „uštvať“.

Môžete si užiť aj „slovenské more“, aj keď je tu voda omnoho studenšia. Kúpať sa môžete na viacerých verejných plážach Liptovskej Mary, a lákavé sú aj vodné športy. Keďže okolie Mary je vyhľadávanou turistickou destináciou, úzka cesta okolo

nej je veľmi frekventovaná, s množstvom odparkovaných áut a cyklistov. Chýbajú tu samostatné a bezpečné cyklochodníky. Propagačné materiály síce tvrdia, že Litovská Mara je najväčšia na Slovensku, ale už ju predbehla Oravská priehrada. Maru vybudovali na rieke Váh kvôli záplavám a pre výrobu elektrickej energie. V rokoch 1969 -1975 muselo byť zaplavených až 13 obcí, z toho 12 úplne, Liptovský Trnovec čiastočne. Celkom sa muselo presťahovať 940 rodín, to je viac ako 4 tisíc obyvateľov. Najcennejšie pamiatky zo zatopených obcí sa preniesli práve do Múzea liptovskej dediny v Pribyline. Myslite na ne, keď sa budete po tomto „mori“ plaviť výletnou loďou alebo na vodnom skútri. Veľmi fotogenickým torzom ostala pôvodná veža Kostola Panny Márie z obce Liptovská Mara. Jedna jediná...

Text a foto:
Alena Borszéková



Mesto Bánovce nad Bebravou
a
Mestské kultúrne stredisko

Kultúrne leto 2020

00 18:30 H

5. 7. mestský park
LETO ZAČINA SO STRINGBOW
hudba bez limitu v žanroch world music, jazzu a popu

9. 8. mestský park
DYCHOVKA NÁS BAVÍ
tanečný rozdávač Dychová hudba Hradanovčanov

12. 7. sídlisko Dobníčka, areál ZUŠ DK
BPHK BAND OPĀT DOMA
staré šlágre v osvietajúcim podaní pedagóga ZUŠ BK

15. 8. mestský park
VILLA BEN 2020
3. ročník pravidelného strieborského festivalu

19. 7. sídlisko Sever, areál MeKS
ZNAME HITY TROCHU INAK
v podaní obľúbenej bánovskej kapely Whisky

22. 8. sídlisko Dubolíčka, areál ZUŠ DK
EGGS ON THE WALL
rozkvetajúce strieborské generácie aj štore

26. 7. sídlisko Dobníčka, areál ZUŠ DK
BÁNŔVSKÝ ROCK - POP
staršie aj nové hity štedrých umelcov hudobne talentovaných hudobníkov Sea van Hat

30. 8. sídlisko Sever, areál MeKS
**BUENOS AIRES, PARÍŽ, BERLÍN...
BÁNŔVCE**
veteránové tanço v podaní pedagóga ZUŠ BK

V prípade nepravidelného počasia sa program uskutoční v Mestskom kultúrnom stredisku.

Kultúrne leto otvorí Stringbow

Kapela Stringbow sa rozhodla dať dokopy jedinečné inštrumentálne zoskupenie v roku 2017. Členovia sú talentovaní a hudobne všestranní profesionáli s rôznorodým repertoárom. Tvorí ho prevažne world music, jazz, pop, folk, filmová hudba a mnohé iné hudobné žánre. Piateho júla bude Stringbow otvárať bánovské Kultúrne leto. Viac sme sa dozvedeli od gitaristu Michala Poláka, hudobného pedagóga z Ars Akademy v Bánovciach nad Bebravou.

• Pamätáte si, na akých akciách ste hrali za tie tri roky pre domácich – bánovských divákov a poslucháčov? Je pre vás aj nejaké účinkovanie nezabudnuteľné?

Spomenul by som účasť na Top Jazz festivale, kde účinkovalo mnoho výborných hudobníkov, akými sú Juraj Griglak Company, Poogie Bell a mnoho ďalších. Bola to výborná skúsenosť. Nezabudnuteľným pre nás bol tiež festival hudby a tanca, spájanie rôznych kultúr a hudobných štýlov. Koncept toho spojenia je úžasný. Pozvanie sme prijali na Music Talent Day, kde s nami spolupracovala aj speváčka Zuzana Halvoňová a zahrála tiež domáca kapela Eggs on The Wal.

• Aká je aktuálna zostava kapely a s kým spolupracujete?

Hráme prevažne trio – ja na gitare, Adam Halás na husliach a Lukáš Deviatka na kontrabas alebo na basovú gitaru. Aktuálne žijem v Bánovciach, Adam je z Malinova, Lukáš z Bratislavy. Spolupracujeme s viacerými hudobníkmi podľa typu akcie, nebránime sa žiadnej ďalšej budúcej spolupráce na nekonečnej ceste nových a kreatívnych



Na foto zľava Adam Halás, Lukáš Deviatka a Michal Polák

nádychu a fúziou viacerých štýlov.

• Minulý rok v lete sme zverejňovali v Bánovských novinách seriál o hudobných kapelách v Bánovciach. Autorom bol Maroš Buchel. Samozrejme, že seriál nebol o všetkých kapelách v našom meste a okolí... Zaregistrovali ste tú hlavnú informáciu, že v Bánovciach bolo a je veľa dobrých kapiel? Viete o nejakých z minulosti, spolupracujete s nejakou v súčasnosti?

Tak ako to býva v každom meste, že sa hudobníci poznajú, tak tomu je aj v Bánovciach. Viem, že bola spomenutá kapela Tí oni. Poznám z kapely bývalých členov gitaristu Peťa Ďurča, basgitaristu Ladislava Hunku. Založili sme kapelu s názvom Black Note, spolu so speváčkou Zuzanou Halvoňovou a bubeníkom Jakubom Povrazníkom. Odohrali sme koncerty v spolupráci s Ars Akademy. Tým, že každý má viacero projektov, tak sa nám kapela rozpadla. Tak či onak, na to veľmi rád spomínam a verím, že v budúcnosti ešte niečo spoločne vytvoríme.

Alena Borszéková

nápadov. Cvičíme v Malinove u Adama alebo na umeleckej škole Ars Akademy v Bánovciach. Nedávno sme vyskúšali cvičiť aj cez Zoom, keď nebolo možné sa osobne stretnúť. Vôbec nám to nešlo...

• V akej zostave a čím sa predstavíte na otvorení Kultúrneho leta v Bánovciach?

Na Kultúrnom lete zahráme v zostave ako už spomínané trio v spolupráci so speváčkou z Bánoviec nad Bebravou Veronikou Scheer. Tým, že náš repertoár pozostáva z World Music a ria-

dime sa mottom „Hudba bez limitu“, zahráme populárne piesne akými sú napríklad pieseň Part Time Lovers z filmu Secret Garden, zaznejú tiež ľudové piesne v podaní Veroniky, takže sa máte na čo tešiť.

• Máte aj vlastnú tvorbu?

Samozrejme, náš repertoár pozostáva aj z našej vlastnej tvorby, snažíme sa experimentovať so zvukmi, aby sme sa odlišili od ostatných hudobníkov. Prerábame klasickú, tiež ľudovú a populárnu hudbu s pridaním moderného

Dnes píše Zuzana

Som vďačná za Deň otcov. Tí správni si ho zaslúžia. Otcovia, nezabúdajte na svojich synov. Potrebujú vás, aby ste im ukázali a naučili ich všetko, čo má viesť správny chlap. Potrebujú vašu pevnú, ale láskavú ruku, ktorá ich podrží vždy, keď by mohli spadnúť a udrieť si kolená. Potrebujú vedieť, čo znamená chlapecké slovo, že byť silný neznamená mať len svaly. Potrebujú, aby ste ich naučili „chlapecké“ práce, aby mohli celý život hovoriť: „... takto to robil aj môj otec.“

Otcovia, myslíte na svoje dcéry. Potrebujú vás, aby našli svoj mužský vzor. Aby ich mal kto rozmaznávať a chrániť. Plniť im najbláznivejšie želania. Nie je nič, čo by otec neurobil pre svoju dcéru. Vaše dcéry cez vás - otcov, spoznávajú najtajnejšie zákutia mužskej duše. Niekde v podvedomí si vás budú nosiť celý život a porovnávať s vami svojich partnerov.

Vaša úloha je nezameniteľná. Ani tá najlepšia mama vás nedokáže nahradiť... aj keď sa pokúša vás aspoň čo najlepšie zastúpiť. (zb)

V Bánovciach bude aj toto leto prečítané a to v obývačke mestskej knižnice

Prečítané leto je séria aktivít, hier a tipov na knižky pre deti, ktorej cieľom je, aby deti počas prázdnin nezabudli na zručnosti, ktoré sa naučili v škole a aby im septembrový štart nerobil veľké problémy. Istý útlm v intelektuálnych zručnostiach detí si viac uvedomujeme práve v tomto období, kedy boli školy na dlhý čas zatvorené. Mestská knižnica L. Štúra preto aj tento rok propaguje aktivity Prečítaného leta, ktoré sa organizujú po celom Slovensku - stačí kliknúť na www.precitaneleto.sk. Každý týždeň letných prázdnin sa v Prečítanom lete venujeme inej téme, ku ktorej sa viažu knižné

tipy a rôzne aktivity ako hádanky, či hry. V minulých rokoch sa program Prečítaného leta odohrával počas literárnych besied

v Obývačke pod platanom a mal dobrú odozvu verejnosti. Tento rok, vzhľadom k rôznym (najmä však finančným) obmedzeniam

bude Prečítané leto priamo v bánovskej knižnici. Pre všetky deti budú k dispozícii knižky, ktoré súvisia s aktuálnou témou, brožúrky s tipmi pre nich a ich rodičov ako stráviť letné chvíle zábavne a zároveň zmysluplne. Zároveň knižnica pripraví pre deti z prímestských táborov Centra voľného času zábavné dopoludnia s témami Prečítaného leta, ktoré strávia priamo v knižnici. Pokiaľ sa aj vy chcete zapojiť do aktivít, ktoré knižnica pripravuje, dajte nám vedieť na kniznica@kulturabn.sk, resp. 038/7602767. Tešíme sa na návštevu veľkých aj malých čitateľov.

Zuzana Janáčová

Bánovské kultúrne centrum,
Mestská knižnica L. Štúra a
Ži:VA čínorodý priestor
uvádzajú

**Braňo
JOBUS**

ŽIVÁ KNIŽNICA
...rozhovory (nielen) o knihách

25.6.2020 o 16:30 h
Ži:VA, Námestie L. Štúra,
Bánovce nad Bebravou

Autor rozprávkových
kníh pre deti, zakladateľ
hudobného festivalu
Vrbovské vetry,
zakladateľ a člen
hudobných skupín
Karpatské chrbáty,
Vrbovskí vífazi a
Abusus.

Podujatie z verejných zdrojov podporil:
u. štát na podporu
umenia

www.kulturabn.sk, www.zivabn.sk



Futbal v Horných Ozorovciach oživa

Futbal v Horných Ozorovciach patril dlhodobo medzi stálice okresu. Dosiahol významné úspechy, najmä s mládežou, ale aj u mužov. Keďže je v tejto bánovskej mestskej časti okolo 50 detí do 15 rokov, rozhodol sa Ondrej Škorec, domáci futbalový nadšenec, vytvoriť nielen žiacke mužstvo...



• *Priblížte nám začiatky...*

Začínalo sme asi s 25 deťmi, ale teraz chodí pravidelne okolo 15 detí na tréning. Mali sme v pláne založiť iba žiakov, ale pri nútenej pauze zavinennej koronavírusom sa nám naskytla príležitosť a aj čas na založenie mužstva dospelých.

• *Je podľa vás potrebné mať v Bánovciach ďalší futbalový oddiel, keďže máme Spartak a aj v Biskupiciach má najpopulárnejší šport sveta svoje zastúpenie?*

Nevidím v tom žiadny problém, čím viac futbalových oddielov bude mať mesto alebo okres, týmto to bude lepšie. Futbal by mal spájať a nie rozdeľovať, tak ako sa to, bohužiaľ, v posledných rokoch deje. Niektori nám síce vyčítajú,

že berieme hráčov od iných mužstiev a kvôli nám možno niekde zanikne futbal na dedine. Málokto sa však pozerá na to, prečo hráči chcú odísť z ich klubov. Nikoho nenútime, každého sme oslovili s tým, že môže prísť - vidieť a počuť, ako chceme futbal robiť, ako sa rozhodnú - to už sme nechali na nich.

• *Na aké vekové kategórie sa chcete zamerať a z akých peňazí predpokladáte, že budete financovať činnosť?*

Chceme založiť družstvo mládeže, keďže v dedine je dosť mladých a šikovných futbalistov, ale máme aj šikovné futbalistky. Určite aj mužstvo dospelých, aby sa neskôr mali deti kam posunúť. Takisto sa rysuje aj partia bývalých futbalistov, takže by mohlo

byť aj mužstvo starých pánov. Finančnú podporu z mesta sme dostali vo forme opráv kabín, keďže patrime pod mesto. Určite čakáme podporu z mesta aj budúci rok, bude treba opraviť strechu, ktorá je v zlom stave, ako aj sprchy. Čakáme pomoc aj od firiem a ľudí, ktorí pôsobia v Horných Ozorovciach. Máme s nimi dobré vzťahy a vždy nám pomohli. Futbal nie je podľa mňa ani tak o financiách, tak ako to všetci vnímajú. Skôr ide o to, aký dlhý čas obetujete tomu na úkor svojho času a ešte dôležitejšie je, že koľko ľudí chce ten čas obetovať. (aj)

(Futbalu v Horných Ozorovciach sa podrobnejšie budeme venovať aj v budúcich číslach Bánovských novín.)

Sústredenie mladých futbalistiek



Po období, kedy futbal dostal červenú pre pandémiu koronavírusu, sa žiačky a juniorky futbalových tímov GFC Topoľčany, kde hrá aj mnoho Bánovčanok, stretli na futbalovom sústreďení na Duchonke. Láska k futbalu, spoločné kamarátstva a zážitky dievčat podnikli trojicu trénerov vynahradiť nedohratú sezónu aspoň takouto formou, kde sa opäť mohli stretnúť a spoločne

si zašportovať. V rozpätí troch dní absolvovali tri spoločné tréningové jednotky, vychádzku na Topoľčiansky hrad a množstvo teambuildingových aktivít. Od vzniku projektu dievčenského futbalu v júli 2019 záujem dievčat hrať futbal neustále narastá, čoho dôkazom je záujem až 44 futbalistiek absolvovať toto sústreďenie.

Juniorky (WU19) resp. jedno zo žiackych družstiev

(WU15) hrajú a vystupujú pod názvom **GFC Bánovce nad Bebravou**. Trénermi mládeže WU19 je Branislav Gajdoš (na foto), WU15 Peter Januška a Peter Mášik. Momentálne GFC eviduje asi 30 dievčat, ktoré sú z Bánoviec resp. blízkeho okolia. Mládežnícke družstvá hrajú 1. ligu (WU19 resp. WU15) a 2. žiacku ligu (WU15 B). „Posledný zápas odohrali naše dievčatá, juniorky aj

žiačky 17. novembra 2019 v Bánovciach a súperom im bola Prievidza. Nová sezóna sa, dúfajme, začne tak ako každý rok koncom augusta,“ informuje Michal Detko, predseda GFC Topoľčany. A čo turnaje? „Pri posledných debatách s našimi trénermi zaznela aj takáto myšlienka, nakoľko sme už dlhšiu dobu žiadny neorganizovali, no momentálne to nie je u nás horúca téma,“ potvrdil Detko. (r)

Výsledky Bánovskej tenisovej ligy:

1. BNTL: 3. kolo: Farkaš - B. Vojsovič 2:0, **4. kolo:** Stránsky - Košík 0:2, Čech - Kováč 2:0, **5. kolo:** Igaz - B. Vojsovič 2:0, Matej - Revello 2:0. **6. kolo:** Čech - Laško 2:0. **7. kolo:** Revello - Stránsky 1:2

2. BNTL: 3. kolo: Kušnier - Matúška 2:0, **4. kolo:** Baniat - Jandák 2:0, Škarba - Kušnier 2:0, **5. kolo:** Jandák - Bročko 0:2. (ml)

Brigáda v Malých Chlievanoch

Trinásteho júna sa mal konať v Malých Chlievanoch deviaty ročník Hrežďovského guláš Festu... Keďže z dôvodu pandémie to nebolo možné a festival sa odložil o rok, tak Výbor mestskej časti Malé Chlievany spoločne so Stolnotenovým klubom a Klubom dôchodcov zorganizoval, ako každý rok, brigádu. „V areáli kultúrneho domu a na cintoríne sme zasadili tuje, natreli všetky brány, vyčistili kultúrny dom zvnútra. Chceme sa touto cestou všetkým zúčastneným brigádnikom poďakovať za vykonanú prácu. Boli ste, ako vždy, úžasní...“ zdôraznil Dušan Senčík, predseda výboru mestskej časti a poslanec MsZ. (r)



Zvýšené kontroly policajtov na cestách

V posledných mesiacoch, hlavne počas koronakrízy, zaznamenávala polícia enormne zvýšený počet prípadov jazdy pod vplyvom alkoholu a drog. Potvrdil to aj riaditeľ Okresného riaditeľstva Policajného zboru v Bánovciach nad Bebravou Miloš Šagát. „Dopravno - bezpečnostná situácia sa v našom okrese zatiaľ síce nevymyká z bežného priemeru, ale Trenčiansky kraj, podobne ako celé Slovensko, má nepriaznivé čísla usmrtených osôb. Z uvedeného dôvodu budú aj dopravné - bezpečnostné akcie na cestách okresu Bánovce nad Bebravou so zameraním sa nielen na rýchlosť a požívanie zakázaných látok, ale aj na telefonovanie a sms počas jazdy, používanie pásov aj technický stav vozidiel.“

Z Okresného riaditeľstva PZ máme aj túto štatistiku: V Trenčianskom kraji sa stalo od začiatku roka do 16. júna 2020 celkom 450 dopravných nehôd, čo je síce o 129 menej ako minulý rok za toto obdobie, ale o život prišlo až 14 ľudí!, čo je o 5 viac v porovnaní s týmto obdobím za minulý rok. Najviac - až 7 usmrtených bolo v okrese Trenčín, v okrese Bánovce nad Bebravou sa stalo 28 dopravných nehôd, žiadna osoba nebola usmrtená, jedna utrpela ťažké zranenia a 15 utrpelo ľahké zranenia. Redakcia získala od riaditeľa Miloša Šagáta

aj podrobnú správu o minulotýždňovom zaisnení vodiča pod vplyvom drog: „Hliadka Obvodného oddelenia z Bánoviec nad Bebravou 16. júna v nočných hodinách spozorovala motorové vozidlo Jeep Grand Cherokee, ktoré na Trenčianskej ulici rýchlosťou a bezohľadnou jazdou zo strany na stranu ohrozovalo ostatných účastníkov cestnej premávky. Preto policajti vodiča predpísaným spôsobom zastavili a skontrolovali. Mladý vodič javil viditeľné známky, že je pod vplyvom omamných látok. Hliadka 28-ročného vodiča vyzvala, aby sa podrobil dychovej skúške. Tá však bola negatívna. Preto ho policajti vyzvali, aby sa podrobil odberu biologického materiálu na zistenie iných omamných a psychotropných látok v tele. To však aj po opakovanom poučení odmietol. Policajti následne vodiča v zmysle zákona obmedzili na osobnej slobode, nakoľko sa dopustil prečinu ohrozovania pod vplyvom návykovej látky. Nakoľko vodič kládol aktívny odpor, pokúšal sa policajtom ujsť, boli voči nemu v zmysle zákona použité donucovacie prostriedky. Neskôr sa mladý vodič policajtom priznal, že užil pred jazdou extázu a pervitín. Obdobného skutku sa dopustil už v minulosti. Viedol motorové vozidlo pod vplyvom drog, za čo mu bol zadržaný vodičský preukaz. O tom, aký trest mu bude uložený, rozhodne súd.“ (ab)

26.6.2020 od 17:00 h

XI. ROČNÍK EXPEDIČNÁ KAMERA

MEDZINÁRODNÝ FESTIVAL CESTOVATELSKÝCH FILMOV

Vstupné: 4 €, zľavnené 3 €

V Mestskom kultúrnom stredisku, Bánovce n. Bebr.

HLAVNÍ PARTNERI: ALFA, UNICA, ... MEDIALNÍ PARTNERI: ...

Najlepšie športové kluby v roku 2019 mesta Bánovce nad Bebravou

V tomto čísle Bánovských novín prinášame prehľad nominovaných kolektívov z radov mládeže i dospelých. Anketa prebieha do 30. júna 2020 a hlasovať možno viacerými spôsobmi: označte svojich favoritov v hlasovacom formulári na stránke www.banovce.sk, na facebooku Bánovce nad Bebravou v 21. storočí – v albume Najlepší športovec roka 2019 môžete označiť svojho obľúbeného športovca alebo družstvo pomocou „páči sa mi“, alebo pošlite svoj hlas e-mailom na info@banovce.sk. Ak nie ste fanúšikom internetu, navštívte naše informačné centrum na námestí a my vám pomôžeme s odovzdaním hlasu. Prehľad nominovaných jednotlivcov je k dispozícii na stránke mesta www.banovce.sk. Výsledky hlasovania zverejníme v prvom júlovom týždni.



Kadeti U17 Bánovského basketbalového klubu



Muži Bánovského basketbalového klubu

NOMINÁCIE: KOLEKTÍV MLÁDEŽ

Bánovský basketbalový klub
Kadeti U17 Bánovského basketbalového klubu sa v roku 2019 umiestnili na 6. mieste v naj-

Kováča bolo suverénnym víťazom 3. ligy starších žiakov, čím si zabezpečili účasť v 2. lige. Nestratili sa ani v 2. lige, práve naopak, počas celej jesennej časti patrili medzi popredné mužstvá, o čom svedčí postavenie po 5. kole, keď im ako nováčikovi patrila prvá priečka v tabuľke 2. ligy.

Mestský zápasnícky klub
Družstvo mládeže získalo v roku 2019 tieto ocenenia: 1. miesto -



Futsalový klub FK ORION TIP

Bánovský kolkársky klub
Účastníci druhej kolkárskej ligy Západ a 3. kolkárskej ligy Trenčianskeho kraja.

Futsalový klub FK ORION TIP
Víťaz 2. SLF OPEN LIGA 2018/2019, 4. miesto na medzinárodnom turnaji ORION TIP CUP 2019.

Hádzanársky klub Sokol
Družstvo žien – tretiu sezónu účastník česko - slovenskej medzi-



Družstvo mládeže Mestského zápasníckeho klubu



Družstvo žien Hádzanárskeho klubu Sokol

vyššej slovenskej súťaži kadetov. Na medzinárodnom turnaji v Ostrave obsadili 2. miesto.

Hádzanárskeho klubu Sokol
Družstvo starších dorasteniek hádzanárskeho klubu Sokol – účastník I. celoslovenskej ligy. V ročníku 2018 - 2019 skončilo v silnej konkurencii na 5. mieste a toto miesto obsadilo aj po jesennej časti sezóny 2019 - 2020. Väčšina hráčok družstva je členkami reprezentačných výberov kadetiek a junioriek a zároveň aj stabilnými členkami družstva žien.

Mestský FC Spartak U15
Družstvo starších žiakov U15 MFC Spartak pod vedením trénera Pavla

majstri Slovenska v zápasení vo voľnom štýle, 1. miesto - majstri Slovenska v zápasení v gréckorímskom štýle, 1. miesto v Slovenskej žiackej lige – západ a celkovo na majstrovstvách Slovenska si družstvo mladších žiakov vybojovalo až 9 majstrovských titulov.



Družstvo starších dorasteniek Hádzanárskeho klubu Sokol

NOMINÁCIE: KOLEKTÍV DOSPELÍ

Bánovský basketbalový klub
Muži Bánovského basketbalového klubu sa v roku 2019 po štyroch rokoch opäť prihlásili do druhej ligy. Na konci roka 2019 boli v tabuľke na druhom postupovom mieste do Final 4 o postup do prvej ligy.

národnej MOL ligy. V sezóne 2018 - 2019 bolo účastníkom play off a skončilo na konečnom 4. mieste v rámci Slovenska. V prebiehajúcej sezóne 2019 - 2020 si po desiatich rokoch vybojoval tento kolektív postup do semifinále Slovenského pohára.

Mestský FC Spartak
Družstvo mužov MFC Spartak pod vedením trénera Martina Slováka počas celého roka úspešne reprezentovalo klub v 4. lige Severo-západ. Hlavnou devízou klubu bolo začlenenie vlastných odchovancov do kádra dospelých, čo sa aj podarilo, keď 2/3 kádra tvoria chlapci, ktorí prešli vlastnou mládežníckou základňou. (MsÚ)



Bánovský kolkársky klub



Družstvo starších žiakov U15 MFC Spartak



Družstvo mužov MFC Spartak

CENTRUM VOLNÉHO ČASU BÁNOVCE NAD BEBRAVOU



Do záujmových útvarov 2020/2021

www.cevecko.sk, 038/760 24 54, cvc@cevecko.sk



Vážení rodičia,

Tento rok (jún, júl, august) bude prebiehať zápis do našich záujmových útvarov iba elektronicky a telefonicky.

V záujme vytvorenia spravodlivých podmienok, sme sa rozhodli spustiť proces zápisu až o niekoľko dní, aby mali všetci rodičia čo najvyrovnanjšiu šancu prihlásiť svoje dieťa.

To znamená, že od 15.6.2020 (0.00h), budete môcť telefonicky (038 760 2454 - v pracovné dni od 8.00 do 16.00), alebo elektronickou mailovou poštou (cvc@cevecko.sk), prípadne cez stránku CVČ na facebooku, zapisovať svoje deti na vybrané krúžky.

Do tohto času budú akékoľvek prihlášky neplatné.

V predmete správy, pre lepšiu administratívu, uveďte prosím „zápis“.

Správa musí obsahovať:

meno dieťaťa, vek a vybraný krúžok.

Štandardné prihlášky bude možné vypísať osobne (pravdepodobne v septembri), podľa pokynov, ktoré zverejníme.

Za porozumenie a spoluprácu vopred ďakujeme.



VŠEMVS

VYSOKÁ ŠKOLA EKONÓMIE A MANAŽMENTU
VEREJNEJ SPRÁVY V BRATISLAVE

Bc.

Verejná správa

Manažment malého
a stredného podnikaniaEkonomika
a manažment
verejných služieb

Mgr.

Verejná správa

Manažment malého
a stredného podnikania

PhD.

Verejná správa

Manažment malého
a stredného podnikania

Bez prijímacích skúšok

Viac informácií získate v Mieste Prvého Kontaktu Bánovce:

Partizánska 73, 957 01,
Bánovce n. Bebravou

banovce@vsemvs.sk



+421 918 688 871

Podaj si elektronickú prihlášku včas, alebo príď k nám a podáme ju spolu!

www.vsemvs.sk, alebo navysku.vsemvs.sk

Zberný dvor
po novom otvorený
aj v sobotu

Mesto Bánovce nad Bebravou oznamuje občanom, že od 27. júna bude zberný dvor otvorený aj každú sobotu v čase od 8:00 do 12:00 h. Otváracie hodiny počas pracovného týždňa zostávajú nezmenené, naďalej však v dočasne obmedzenom režime: pondelok až piatok v čase od 10:00 do 15:00 h. (MsÚ)

INZERCIA

- Predám 2-izbový komplet prerobený byt v BN, 2 min. pešo do centra mesta. Tel. 0949 390 800, alebo mail obdkata@gmail.com. RK nevoláť.
- Predám rekreačnú chalupu postavenú v r. 1983 i s pozemkom v obci Kšinná, v časti Závada pod Čiernym vrchom. Tel. 0905 436 497.
- Hľadám opatrovatelku, môže byť aj dôchodkyňa, BN v centre mesta. Tel. 0908 258 308.
- Predám pascu na líšky. Tel. 0949 282 417.
- Predám novú detskú postieľku s matracom, cena 44 eur. Tel. 0908 195 644.
- Výkup parožia. Tel. 0904 834 937.

výroba pečiatky
Peter Bačko www.cosmos.sk

výroba do 10 minút

pečiatky
vizitky
nálepky

Peter Bačko www.cosmos.sk
tel.: 038 760 4960
Partizánska 44, Bánovce n/B.

INZERCIA V NOVINÁCH
NAJ REKLAMA V REGIÓNENA CELOROČNÚ REKLAMU
do 9000 domácností30%
zľava

NEZÁVÄZNÉ INFO: 0948 602 422, noviny@kulturabn.sk

Sme tu pre vás
v najťažších chvíľachPOHREBNÁ
SLUŽBA

tedos

Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop

0911 132 630

vlastná výroba
živých vencov a kytíc
0914 327 411

pohrebnictvo@tedos.sk